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Kitartani!.
Alsólendva, április 14.

Húsvéti vakációra ismét nem jött haza 
a sok nagy diák, kik a lövőárkok padjain 
figyelik az Élet és a Halál tanítását. Pedig 
de vártuk már őket. Biztosra vettük, hogy 
a március, mely oly szépen kezdődött,

a husvét nem hozott össze bennünket. Az 
asszonyok magukba imádkoztak a templom­
ban, a gyermekek nem simogathatták meg 
apjuk kezét, az apák, az anyák nem csókol­
hatták meg fiaikat___

Hol, merre virradt rátok az uj tavasz? 
Egyőtök itt, a másotok ott van, ó be sokan 
közülünk, a föld alatt. Vájjon ők is érzik-e, 
hogy tavasz van, hogy uj élet fakadt a 
sírjukon? Hogy a földnek tavasza van? 
Mert csak a földé a kikelet: a fáé, a virágé, 
a fűszálé, mely a halálból uj életre születik. 
Az ember — csak gyönyörködik a föl­
támadásban.

Régente a tavasz már nem is volt 
divatos. A természet ugyan hűségesen el­
zsongta és elujjongta az ö régi tavaszi 
gondolatait, de az emberek megunták, nem 
épen a tavaszt, hanem azt a felebarátjukat, 
aki róla irt. Ma ezer és ezer ember nézi 
a bimbózó ágat, a nyíló ibolyát, a hóvirágot, 
ezren és ezren gyönyörködnek a lövűárkok 
lakói az újjászülető természetben: mert haza 
akarnak gondolni. Eszükbe jut az otthonuk, 
eszükbe jutnak a régi virágzások. És kér­
dezik a földhányáson nyíló ibolyától: milyen 
otthon a tavasz?

Milyen a tavaszunk ? . . . rettegünk 
tőle; mert uj harcot, uj szenvedést, fára­
dalmat jelent testvéreinknek, és mégis valami 
nagyot várunk tőle: az élet győzelmét a 
halál felett. . .  a jövendőnket. Mindnyájunkat 
az a kérdés foglalkoztat: mi lesz velünk, 
mit hoz a holnap? Mindnyájan érezzük, 
hogy egy uj világ születik meg a szemünk 
láttára és sírva nézünk a múltba és aggódva 
a jövőbe. Úgy érezzük, hogy mások vagyunk, 
mint amilyenek voltunk : gyermekesebbek és 
bülcsebbek, érzékenyebbek és fásultabbak,

vallásosabbak és hitetlenebbek, és felsorol­
hatnék még egy seregnyi ellentétet, hogy 
jellemezzük azt a káoszt, amely bennünk 
van.

A múlt oly rettentő messze távolodott 
tőlünk, hogy harmadszor ujjult meg a 
természet. Minden emlékünk, mely onnan 
régről érkezik hozzánk, úgy liheg, mint a 

melyet az egész föld körül 
sas. A veszteség érzetének 

Mert hiszen elvesztettük a 
múltat. Ha valamit dicsérni akarunk, azt 
mondjuk: ez még a háború előtti időből 
való. Ha valamit jellemezni akarunk, hogy 
rossz, azt mondjuk: ez háborús gyártmány. 
Egy nagy fai tolakodik a két kor, a két 
világ közé. Az uj kor ott fog kezdődni, 
ahol a világháború végződik. Mindent, 
ami eddig volt, az uj kor „a világháború 
előtti kornak" fog nevezni. Ez a tavasz, 
ezek a húsvéti bimbók már a falon át az 
uj korral kacérkodnak, amint a pici smaragd- 
szemükkel sejtelmesen ragyognak a jöven­
dőbe.

De még a jelenben élünk, a tavaszban, 
melynek virága a vérrózsa, tövise a kard, 
meg a szurony, illata az ágyufüst és kukorica- 
kenyér az aromája, fénye a szenvedésen, 
véres csatamezőkön, égő városokon, sülyedő 
hajókon, rohanó százezreken és hallgatag 
sírokon lebegő dicsőség.

A tavaszi rügyek most beszédesebbek 
minden más tavaszéinál. Vagy legalább mi 
emberek sohasem beszélgettünk annyit 
velük, oly alázatos türelmetlenséggel és 
reszkető reménnyel, mint ezúttal. Most 
megint kérdezzük : tniíéie titkot rügyeznek 
az idő fájának ágain, mit rejt számunkra 
a természet megujjulása, mellyel egy ezer­
éves nemzeti élet alkonya, vagy uj hajnala 
közeleg? '4

Ennek a kétségnek hangulata fogta 
meg az emberek lelkét: kik a háború végét 
közelebb hitték. Nem szabad elvesztenünk 
türelmünket. Soha nem kellett annyira a 
bizalom, erő, kitartás, hit és lelkesedés, mint 
a közelgő harci válság nagy napjaiban. 
Uj ellenség támadt, kell, hogy közöttünk 
is uj hit: uj erő támadjon. És ez a hitünk

azokban van, kik eddig állták győzelmesen 
a harcokat, kik ott künn fogadják a tavaszt, 
nézik a feslő bimbót: a feltámadás hirdetőjét.

Lesz-e drágaság a háború 
után és meddig tart az?

Most, mikor a világháború rövid né­
hány hét múlva eléri tetőpontját, mikor az 
elkeseredett ellenségek a végső erőfeszítést 
fejtik ki egymás legyőzésére, mikor azonban 
e végső tusában már a közelgő béke haj- 
nalpirja dereng az ég kárpitján, — a leg­
fontosabb és legizgatóbb kérdések egyike: 
vájjon lesz-e drágaság a háború után s ha 
igen, meddig fog az tartani?

Teljes meggyőződéssel állítjuk, hogy 
a háború alatt mesterségesen és nagy lel- 
kctlenséggel felhajtott árak hullámai a há­
ború után sem fognak egyhamar lecsende­
sedni, hanem tovább fogják a szegény 
fogyasztó közönséget korbácsolni, mint 
ahogyan nem csöndesedik le a tenger sem 
a vihar megszűnése után azonnal, hanem 
még jó ideig háborog és hányja-veti, tán­
coltatja a hátán rekedt hajókat és tarajos 
hullámai még sokáig nyaldossák, verik, 
ostromolják a partokat.

Pedig a háború után, ha nem is azon­
nal, de rövidesen meg lehetne szüntetni a 
drágaságot s a rendes kerékvágásba, hogy 
úgy mondjuk: a régi, becsületes mederbe 
lehetne visszaterelni az életviszonyokat.

Csakhogy ehhez a kormányhatalom 
komoly cihatarozása s elhatározásának igaz­
ságos, részrehajlatlan és erős vasmarokkal 
való megvalósítása kellene.

Mert, hogy minden törvényes beavat­
kozás nélkül, csak úgy a maguk jószántá­
ból térjenek vissza regi medrükbe a társa­
dalom egyes rétegeit szinte az elnyeléssel 
fenyegető és hihetetlenül magasra csapkodó 
árhullámok, azt ne képzelje s ilyen áb­
rándba ne ringassa magát senki.

Azok a híres bankok, pénzintézetek és 
szövetkezetek, amelyek alaptőkéjük három­
szoros összegét mutathatták ki a háború 
idején egy év tiszta nyereségeként; azok 
a konjunkturás hiénák, akik a háború alatt 
semmiből százezreket, sőt milliókat hará­
csoltak össze a mi vérünkből, húsúnkból 
és bőrünkből; azok a lelketlen élelmiszer­
uzsorások, akik nem törődve azzal, hogy a 
vánkosainkat vagyunk kénytelenek zálogba 
tenni vagy eladni, hogy a magunk és éhező 
családtagjaink üres gyomrának korgását el­

meghozza számukra is a szabadságot, fáradt fecske, 
Vágyunk, reménységünk nem teljesedhetett; üldözött egy

sasmadara.

■ r a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
kön yvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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némitsuk: elég arcátlanok és könyörtele­
nek egv liter tejért 8 0 — 100 fillért, egy 
tojásért' 32 —40 fillért, egy kiló krumpliért 
40—50 fillért, egy fej káposztáért 1 koro­
nát kicsikarni, — ’ azok a gyárosok, akik 
egy méter 36 filléres kartonért 6 koronát 
zsarolnak ki, — az a kereskedő, aki most
5—600 percenteket vesz áruja után minden 
arcpirulás nélkül: nem lesz hajlandó csak 
úgy magától a tisztesség útjára lépni s a 
régi, becsületes 10— 15 százalék nyereség­
gel megelégedni, mikor ahelyett bátran és 
büntetlenül szedhet 5 600 százalékot.

Itt csak a kormány és törvényhozás 
erélyes beavatkozása segíthet a bajon oly- 
képen, hogy maximálja a tiszta üzleti nyere­
séget s azt 15 —20" o-ban állapítja meg.

Kérem ne tessék ezt a tervet lekicsinylő 
mosollyal illetni, mert ha lehetséges volt, 
hogy a törvényhozás 1883-ban, midőn a tűr­
hetetlenül nagy mértékben fellépett uzsora 
meggátlására megalkotta az 1883: XXV. 
törvénycikket, a 8" 0-ot meghaladó kamatot 
uzsorának nyilvánította és az egyszerű uzso­
rát 1 - 6  hónapig terjedhető fogház és 1000 
forintig terjedhető pénzbüntetéssel, a minő­
sített uzsorát pedig 2 évig és 4000 forintig 
terjedhető büntetéssel sújtotta, sőt még a 
hivatalvesztést és a politikai jogok gyakor­
latának felfüggesztését is kimondta,— akkor 
mi lehetetlenség sincs abban, hogy az üz­
leti hasznot ma 15—20 százalékban álla­
pítsa meg a törvény s az azon felülit, mint 
uzsorát, szigorúan büntesse.

Csak erős, szilárd és minden befolyás­
tól mentes, komoly elhatározás s a  kivitel­
ben részrehajlást nem tűrő igazságosság 
és vasmarok kell hozzá, mely eleve kizárja 
az agráriusokra való kacsintást s a bankok­
kal és egyéb konjunkturás pénzintézetekkel, 
gyárosokkal és nagykereskedőkkel való ka­
cérkodást.

Oh, de hol van az ilyen elhatározás, 
a részrehajlatlan igazság és a vasmarok?!

| ^ D r ^ e r ^ e M g n á c J

Dr. Berger Ignác nyugalmazott szentgvörgy- 
völgyi plébános f. hó 7-én este 6 órakor bagladi 
birtokán, ahol nyugalomba vonulása után élt, 83 
éves korában hirtelen meghalt.

Járásunknak és a megyének egy általánosan 
tisztelt és mindenki által becsült és szeretett 
polgára szállott sirba az elkültözöttel.

Bár betegeskedése miatt az utóbbi időben 
csak ritkán fordult meg városunkban, emlékezünk 
patriarchális, tiszteletet gerjesztő alakjára, klasszi­
kus, magas homloku, hanyagul lehorgasztott szép 
fejére, melyet ezüstős, dús haj bontott.

Jóságos szemeiből a szeretet sugárzott ki, 
meleg, igazi, nem pózolt szeretet mindenki iránt, 
aki arra érdemes volt.

A szeretet volt lényének uralkodó vonása; 
ő a szeretetet nemcsak hirdette, de gyakorolta is 
és nem hirdette mesterkélt gesztusokkal és gya­
korolta nagy szivének kitárásával. Szerette híveit, 
de ugyanazzal a szívvel azokat is, akik nem az 
ő templomában imádják az Istent; szerette rajon­
gással és a leggyöngédebb szeretettel hozzátar­
tozóit, azokat, akiket a Természet őrök és meg­
változhatatlan törvénye melléje állított.

Szeretete nem válogatta a rangot, az osz­
tályt, csak az embert kereste; az, aki képviselő 
korában politikai életünk legnagyobbjaival benső 
és meghitt barátságban élt, magához emelte a 
föld népét, annak igazi atyja, tanácsadója, ügyes­

bajos dolgainak irányitója volt. És ezért a sok 
szerétéiért ö csak egyet kért és kapott: szeretetet.

Azok, akik hozzá a legközelebb állottak, 
vetélykedtek kívánságainak, vágyainak elesésé­
ben, az ő egészsége volt legóhajtottabb kincsük; 
nemcsak hívei, de a szomszéd református eklé­
zsiák tagjai is őszintén, igazán szerették, mert 
háza és szive tárva, nyitva volt minden jó ember 
előtt s nem kérdezte a hozzá fordulót, hogy 
melyik templomba jár. Szentgyörgyvölgyön a 
katholikus templom fenn a dombon szeretettel 
tekint le a völgyben álló református templomra 
és a hívők — katholikus és református — fenn 
is, lenn is megemelik kalapjukat.

Még az Egyház ünnepein is osztozott a 
református eklézsia a plébánia örömeiben, mert 
vendégül látta annak vezető embereit. Nem min­
dennapi, fennkölt gondolkodásra valló cselekedet, 
amidőn az érdemes református kántort a másik 
egyház plébánosa ajánlja a kitüntetésre.

De nemcsak egyéniségének fajsulya volt az 
átlagnál magasabb, qualifikációja is túlszárnyalta 
a mindennapit. Tanulmányait Bécsben az Augus- 
tineumban végezte, a hittudományok tudora volt; 
néhány évig benn az intézetben mint udvari 
káplán működött, innen került Szombathelyre a 
püspöki várba. Itt nyerte el a szentgyörgyvölgyi 
plébániát, ahol egy és fél századig lelkészkedett.

A zalabaksai kerületet 19 évig képviselte 
az országgyűlésen nemzeti párti programmal, 
választói valláskülönbség nélkül lelkesedéssel 
sorakoztak zászlaja alá.

Folyó hó 10-én délután 4 órakor temették; 
dacára a rossz időnek, esőben, sárban özönlött 
az egész vidék, ur és nép, katholikus és nem 
katholikus, hogy megadják a végtisztességet an­
nak, akit oly igazán szerettek.

Porhüvelyét befogadta a bagladi temető 
agyagos földje, lelke felszállt Teremtöjéhez, Akinek 
parancsa szerint gyakorolta a szeretetet, emlékét 
híven fogják őrizni azok, akik ismerték.

Színház.
Rácz Dezső színtársulatát városunkban kü­

lönös balszerencse üldözi. A társulat, amely már 
múlt héten sem tudott csak két előadást tartani, 
ezen a héten megint kénytelen volt három napig 
pauzálni. Igaz ugyan, hogy ennek folytán a kö­
zönség azokon a napokon, amelyeken a társulat 
játszik, jobban látogatja a színházat, mintha min­
dig játszanának, de mi azt hisszük, hogy azért 
mégis jobb lenne, ha a társulat rendesen tartana 
előadásokat, ami különben az illetékes helyekről 
szerzett Ígéretek szerint ezentúl meg is fog tör­
ténni.

Múlt hét szombatján és vasárnapján a „Le- 
génybucsu“ ment. Mindkét előadás, de különösen 
a vasárnapi, kifogástalan volt. A darab zenéje, 
mint minden Strausz-muzsika, szép és fülbe­
mászó. Különösen tetszett Ottinghausen báró be­
lépője ( R á c z  Dezsöné) s Ottinghausen és Stella 
szép duettje. A tagok ezen előadásokon is igye­
keztek a darab sikerét biztosítani és az elég 
gyakori tapsok be is bizonyították a közönség 
tetszését. — A „Legénybucsu* előadásán is na­
gyon érzett a férfierök hiánya, mert az egy-két 
jó férfi-erő nem tudja a darab összes férfiszere­
peit teljesen ellátni, még akkor sem, ha Rácz 
Dezsöné, akit most újabban többnyire férfiszere­
pekben látunk, kifogástalan, temperamentumos 
játékát is tekintetbe vesszük. Ha a darab mégis 
szép sikert aratott, az — mint már említettük — 
főkép a tagok igyekezetének tudható be. — Rácz 
Dezsöné, ki precíz játékán és szép énekén kívül 
fess alakjával is meghódítja a közönséget, sok 
és jól megérdemelt tapsot kapott. — Külön ki 
kell emelnünk Cs. G y u l a i  Gizellát, aki kedves 
megjelenésével, temperamentumos, szép játékával, 
énekével, táncával és a színpadon tett minden 
mozdulatával tetszést aratott s aki a kevés elő­
adás dacára is egyik kedvence lett a közönség­
nek. — U n g v á r i  Mária (Maca) fiatal, nagyon 
szép hangú leány, szépen öltözködik és kedves 
megjelenése a színpadon mindig tetszést arat. 
Hangja, különösen a magas registerekben, nagyon

szép és könnyedén veszi a legnehezebb ének- 
reszeket is. — A nők közül kisebb szerepben 
játszott még L ö r i n c z y  Aranka, kinek bár nem 
sok alkalma volt ezen darabban tudását kifejteni 
mégis minden szavával derültségre fakasztott 
bennünket. A férfiak közül kitűnt minden tekin­
tetben C s o l n a k o s y  Gyula; szép baritonja s 
ruiinirozott, kiforrott játéka nagyban hozzájárult 
az est sikeréhez. A színpadon teljesen otthon 
van, minden irányban jól feltalálja magát, jó humo­
ros vénája van és nem egyszer nevettette meg 
a közönséget. — Az igazgató, R á c z  Dezső 
(Bachmann) kis, de humoros szerepében jól fel­
találta magát és ügyesen nüanszirozott játékának 
szép sikere volt. — Jó volt ezúttal Farbaki is, 
akinek „izgatott vagyok‘ -ja nálunk már-már is­
kolát csinált. - Kis szerepében Gerö Ferenc is 
tetszett.

Husvét első napján délután a „ Vagy ö, vagy 
senki“ operettét adták, husvét hétfőjén délután 
pedig a „Legénybucsu*-\ ismételték meg.

Hétfőn este a „Három a kislány- paródiáját, 
a „Négy a kislány"-t adták. A darab maga nem 
sokat ér. Zenéje sem aspirál túlságosan arra, 
hogy az ember megjegyezze magának, ámbár elég 
vonatkozást találunk Schubert-re. Ebben a darab­
ban láttuk Lőrinczi Arankát egy jobb szerepben 
és örömünk telt benne. Oly ügyesen, szépen 
adta a vénülő, de magát fiatalító leány szerepét, 
hogy nyílt színen többször megtapsolták. Szép 
játékán jól mulatott a közönség/— Rácz Dezsöné 
,női“ szerepben, mint oroszlánszeliditőnő, nagyon 
jó volt. Játéka, mint mindig, most is tetszett. - 
Cs. Gyulai Gizella megint nagyon jó volt s szép 
tánca, de különösen apacs-kettőse Csolnakosy - 
val, zajos tetszést aratott. — Gerő Ferencnek 
Protz szerepében szép sikere volt, hűen adta a 
háború alatt meggazdagodott iparos maszkját. A 
többi tagnak csak kis szerepe volt és nem a 
tagok hibája, hogy a darabból nem tudtak többet 
kihozni.

Kedden, szerdán és csütörtökön nem volt 
előadás.

Pénteken este a „CsárJúskirűlynői,-\ adták. 
A darabot Ilire már nálunk is megelőzte és ez 
teljesen telt házat hozott. A megjelent közönség 
nem is csalódott várakozásában. Mostani idé­
nyünkben a legszebb darab a legjobb előadás­
ban ment a Csárdáskirálynővel. Valamennyi sze­
replő oly kedvvel, oly ambiciózusan játszóit, mint 
még nálunk eddig soha. A közönség hálás is 
volt, nagyon sokat és lelkesen tapsolt és több­
ször megujráztatta a szebb jeleneteket. A darab 
főszereplői Rácz Dezsöné (Edvin) és Cs. Gyulai 
Gizelia (Szilvia) voltak. Újat róluk nem mond­
hatunk. Precíz, jól átérzett játékukkal ezen az 
estén valóban kitettek magúkért,sok tapsot kaptak 
és a második felvonásban duettjüket meg kellett 
ismételniük. — Nem kis mértékben járult az est 
sikeréhez Ungváry Mariska. Fiatal, temperamen­
tumos megjelenése, jó csengésű hangja és szép 
tanca mindenképen megérdemeltté tették azt a 
sok tapsot, amelyet kapott. Néki is meg kellett 
ismételnie szebb számait. — Hálás szerepe volt 
ez estén Rácz Dezsőnek is, amelyet ki is használt 
és a gyakori nevetés és taps jutalmazta szép já­
tékát. — Kisebb szerepükben kitünően megállták 
helyüket és nagyon tetszettek Csolnakosy és Gerő 
Ferenc. — Lőrinczi Aranka napról-napra jobban 
tetszik és bár nagyobb darabban eddig alig láttuk, 
elég megjelennie, néhány arcmozdulattal nevetésre 
fakasztja a közönséget. — Itt meg kell emlékez­
nünk a karnagyról, Jármy Emilről is. Feltétlen ura 
a zongorának, szépen és érzéssel játszik és azt 
hisszük nem csalódunk, ha még szép jövőt jó ­
solunk ennek a fiatal, kedves zenésznek.

Tegnap, szombaton este a „Névtelen asz- 
szony“ ment, ma a „Csárdáskirálynö“-t ismétlik 
meg. Ezekről jövő heti számunkban számolunk be.

re.

— A „MILLIÓK KÖNYVE11 eddig 
megjelent összes számai kaphatók 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében. 
Egy-egy regény ára 30 fillér.

Teljesen friss BATTÉRIÁK érkez­
tek Balkányi Ernő üzletébe. Ugyanitt 
teljesen felszerelt villamos zseblám­
pák nagy választékban kaphatók.
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A zászlós tragédiája.
Rejtélyes öngyilkossúg.

A múlt liét szerdáján, délután ü óra tájban 
megrázó tragédia játszódott le a vámsunkhoz 
szomszédos Rédics községben. Egy fiatal, alig 
20 éves honvédzászlós, aki elózöen napokon át 
Alsólendván tartózkodott, eddig még ki nem derí­
tett okból, talán gyerekes meggondolatlanságból, 
talán könnyelműségből golyót röpített cl2 agyába, 
amely azonnal megölte.

A megdöbbentő eset részletei ezek :

A kis zászlós Alsólendván.
A husvét előtti napol bán egy fiatal, alig 

19—20 éves, alacsony, borotváit arcú, csinos 
honvéd zászlós tiint lei az alsólendvai utcákon. 
Mellét két vitézség! érem díszítette: a nagyezüst
és a kisezüst. Április 3 án érkezett Alsólendvára;
itt nem ismerte senki s ö sem ismert senkit. A 
Korona-szállóban bérelt lakást magának, a 9-es 
számú szobát kapta meg s a vendégkönyvbe a 
következő nevet irta: Konyáry Béla zászlós.

Csakhamar meglehetős ismeretségre tett 
szert nálunk a jómegjelenésti, intelligens fiú. Tár­
saságbeli egyénekkel és urileányokkal ismerke­
dett össze már az első napokban, akik hamaro­
san megszerették a csöndes, művelt kis zászlóst. 
Ila valaki az ismerősei közül megkérdezte tőle, 
hogy mit csinál Lendván, ahol se rokonai, se 
régebbi ismerősei nincsenek, egész kis történetet 
mondott cl. Elmondta, hogy szabadságon van, 
amelynek egyrészét Zalaegerszegen az ott mű­
ködő Fehér színtársulat körében töltötte, onnan 
Zágrábba akart utazni, ahol több színész-ismerőse 
működik; a vonatban megismerkedett egy rédicsi 
nrileánnyal, akitől beszélgetés közben megtudta, 
hogy Alsólendván is vannak színészek. Erre el­
határozta, hogy Alsólendván kiszáll a vonatból 
és megnézi a színészeket.

Így is cselekedett. Alig hogy megérkezett 
Lendvára, a színészek ismeretségét kereste. S 
egy-két nap alatt olyan olthonos lelt nálunk a 
kis zászlós és annyira megszerették iit, mintha 
valami régi-régi jó ismerős lett volna. Pedig még 1 
a nevét sem tudtuk egész biztosan. A szállodai 
vendégkönyvben „Konyáry Béla" néven szerepelt, 
másutt „Békefi László" nevet mondott a bemu- 
tatkozásnál, de használta a „Mike Béla" nevet is. 
Azt mesélte, hogy pesti fiú, az érettségi vizsgája 
után mindjárt besorozták katonának, a veszprémi 
honvédeknél szolgál s hogy majdnem kél ével 
töltött a harctéren s egyszer meg is sebesült. 
Szimpatikus, jó fiú volt, nem volt kellemetlen sen­
kinek, tudott alkalmazkodni az emberekhez, mel­
lén két vitézségi kitüntetés csillogott, — hát nem 
kutatta senki a múltját, személyi dolgait.

Április 3-ától egész husvét másnapjáig látiuk 
láttuk a kis zászlóst a lendvai korzón . . .

Eltűnik a kis zászlós.
Husvét hétfőn estefelé hirtelen eltűnt a kis 

zászlós a lendvai korzóról. Egész, angolosan tá­
vozott, nem búcsúzott el senkitől és nem közödé 
senkivel, hogy merre veszi ulját. Kedden reggel 
a Korona szállóban konslaláítak, hogy végérvé­
nyesen eltávozott, de egyúttal azt is konstatálták, 
hogy 48 korona kosztpenzzel adós maradt. Erre • 
az egyik női alkalmazott kiment az állomásra es 
ott érdeklődött, hogy a zászlós nem utazott-e el. 
Az állomáson azonban nem tudtak felvilágosítást 
adni felőle.

Szerdán a szállodai alkalmazott megint ki­
ment az állomásra a zászlós után kérdezősködni. 
Minthogy az állomáson még mindig nem látták 
a zászlóst elutazni, az a gyanú merült fel, hogy 
egyik legközelebbi állomáson szállt fel a vonatra. 
Telefonállak tehát Rédicsre és Muraszerdahelyre, 
hogy ha olt felszállana, szólítsák igazolásra és 
figyelmeztessék a hátrahagyott adósságára.

Ugyanaznap délután Rédicsrői az a válasz 
jött, hogy a zászlós hétfő este óta ott van, a 
Kancsal-féle vendéglőben lakik s úgy látszik jól 
érzi magát ott, mert egy kisebb társasággal 
jókedvűen átrandult Lenti községbe is a vásárra.
E válasz után telefon-utasítás ment Rédicsre, 
hogy a zászlóst ne engedjék addig elutazni, inig 
Lendváról érte nem megy valaki. Az volt a terv 
ugyanis, hogy csendőrük mennek ki Redicsre es 
megállapítják a soknevű zászlós személyazonos­
ságát.

Az öngyilkosság.
A leírtunké küldött utasítás után Rédicsi n 

egy ott tartózkodó hadnagy akarta igazoltatni a 
zászlóst s e célból ő óra tájban te,kereste lan- 
déglöi lakásán. A zászlós ekkor Békefi László­
nak mondta magát, de igazolványt nem mutatott 
tel, azt mondta, hogy az iratai alsólendvai laká­
sán, a Korona szálló 9-es számú szobájában 
vannak. (A szállt') szobáját később a esendőiség 
átkutatta, de csak néhány régi újságot talált.) 
Erre a hadnagy közölte vele, hogy nem szabad 
Rédicsröl eltávoznia, mert már útban vannak a 
csendőrök, akik a személyazonosságát akarják 
megállapítani. Lzzel a hadnagy kiment a zászlós 
szobájából.

A hadnagy kívülről még be sem tette az 
ajtót, még a kilincsen volt a keze, mikur a szobá­
ból óriási dörrenés hallatszott. Az történt, hogy 
a kis zászlós, amikor magára maradt, főbe lőtte 
magat. A revolver golyója a jobb halántékon 
ment be és a baloldalon jön ki s a szoba faiába 
fúródott. A zász ős holtan esett az ajtó mellé, a 
kályha és egy láda közé, ahol iilö helyzetben 
maradt. Két fényes vitézségi érmét vastagon be­
födte a szomorúan lehorgasztott fejéből aláfolyó 
bordó, megaludt vére . . .

A vizsgálat.
A tragikus esetet a rédicsi elöljáróság azon­

nal je.emelte Alsólendvára, honnan másnap, csü­
törtökön dr. B r ü n n e r  József orvos kiment a 
helyszínre és T o p l a k  István rédicsi körjegyző­
vel jegyzőkönyvet vettek fel, egyben pedig’ !e- 
fényképeztették a halottat. Pénteken pedig katonai 
bizottság is kiszálil Rédicsen. A zászlós zsebében 
találtak egy igazolványt, amely „Békefi László 
honvédtizedes" nevére szól, a „tizedes" szó azon­
ban át van húzogatva. Az igazolványt a rózsa­
hegyi rokkantkórház állította ki. Találtak a zsebe­
ben még 40 fillér pénzt és több megirt, de el 
nem küldött képeslapot, melyeken „Laci" aláírás 
van. A képeslapok szövegéből az tűnik ki, hogy 
készült az öngyilkosságra, bár Lendván semmi­
vel sem árulta el sötét terveit.

A megindított nyomozás folyamán kiderült, 
hogy a  zászlós igazi neve Berkovics László és f ia  
egy Felsögallán (Veszprémmegyc) laka tanítónak. 
Hogy miért követte el rémes leltét, még nem 
tudjak. Pénteken megérkezett Rédicsre a fiatal­
ember apja s a halottban ráismert a fiára.

A hatóságok most annak kiderítésén tára­
doznak, hogy miért leit öngyilkos a kis zászlós.

H Í R E K .

Nagyon hangos volt
a háború kitörését követő időkben minden 
csárda, vendégfogadó és kávéház. Azután 
mind csöndesebbé váltak a vigság tanyái, 
sőt ma már annyira csöndesek, hogy sok­
szor az ember azt sem tudja, hol jár:  élők 
csarnokában-e, avagy holtak között. S ha 
néhanapján valahol meg is szólal a zene, 
nincs pohárcsengés, nincs kurjantgatás. 
Részeg ember ma fehérholló számba megy. 
Miért? Mert nincs mitől becsipni. Azaz ha 
van is, nincs pénz, amellyel az megfizethető 
volna. Fölment az ára mindennek, de roha­
mosan szökött az — alkoholé. Hogy ma 
valaki jól becsiphessen, ahhoz 10 oo g0 _ 
róna kell. Máskor, a régi jó időkben az 
ember két koronáért a sárga földig leszop- 
hatta magát. Két évvel ezelőtt drágának tar­
tottuk a nyolchatosos asztali bort, — ma 
azt a minőséget 5—6 koronájával kell fizet­
nünk. A szőlőtermelők ma 5 —600 percent­
tel drágábban adják a bort, mint csak Öt­
hat esztendővel ezelőtt is. Drága a kezelés, 
a napszám, a gálic, minden. A vendéglősök 
tehát nem adhatják még a legolcsóbb bort 
sem 3 korona 60 filléren alul. Tessék aztán 
ebből naponként kvaterkázni! Ki bírja ezt? 
— Rettenetesen felment a sör ára is. Hogy 
többet ne említsünk, egy kispohár sör ma 
50 fillér, lessék ezek mellett az árak mel­
lett villásreggelizni! Tessék ettől berúgni!

De nincs is, amire csúszhatnék a drága, 
j“ uedii. A kispörköitek, a zónagulyások és 
wishk ideje már lejönt. A korcsmái életnek 
befellegzett es kénytelenek vagyunk a nyárs- 
polgáius, otthoni eletet megszokni. A 
pálinka, a népnek eme megrontója, mintha 
teljesen eltűnt volna a föld sziliéről. Szo­
morú dolog, hogy ehhez is a világháborúra 
volt szükség!

Leszoktatott bennünket a háború sok 
mindenről, még arról is, amire számítani se 
mertünk volna: a lumpolásról. . .

— Dr. B e rger  Ignác halála. Lapunk más
helyén megemlékezünk arról a mélységes gyászról, 
amely járásunk társadalmát Dr. B e r g e r  Ignác’ 
nyug. szentgyörgyvülgyi plébános, volt országgy. 
képi iselö \ áradat! halálával érte. A halálesetről 
az alsólendvai egyházkerület papsága a következő 
gyászjelentést adta k i :

„Az alsólendvai egyházkerület papsága 
fájdalmasan tudatja, hogy paptársa, fötiszte- 
ieudö Dr. Betget Ignác hittudor, nyug. szent- 
györgyvülgyi plébános, a zalabaksai választó­
kerület egykori országgy. képviselője Bagladon
f. hó 7-én este váratlanul elhunyt. A megbol­
dogult holtteste e hó 10-én délután 4 órakor 
fog a gyászházból a bagladi róni. kath. teme­
tőben nyugalomra helyeztetni. Nyugodjék be­
kében!"

Zalaegerszeg a dunántúli  uj 
szimkerii let székhelye.  Ilju dr. W l a s s i c s  
Gyula báró, az országos színészed felügyelő 
indítványára a kultuszminiszter úgy határozott 
hogy a Dunántúlon Zalaegerszeg székhellyel, uj 
szimkerület alakiitassék.Ezt az uj kerületet F e li é r 
Vilmos színigazgató nyerné ei, kinek jövő évi 
miniszteri koncessziója már ilyen értelemben 
volna kiállítva. Az uj kerület a következő 
városokból alakul: Zaiaegerszeg, Tapolca,
Keszthely, Kőszeg, Körmend, Magyaróvár! 
Moson, Ersekujvár, Aranyosmarót. —. Fehér 
Vilmos a napokban fejezett be Zalaegerszegen 
egy néhány heti sziniídényt és az ottani lapok 
tanúsága szerint azt a csodát teremtette, hogy 
kifogástalan előadásaival az egerszegiekböl a 
legszorgalmasabb színházlátogató publikumot 
varázsolt.
v  — Eljegyzés. Özv. S u l i e r  üyörgyné fő­
városi háztulajdonos leányát, Lujzát, eljegyezte 
A h ő n y i  Lajos Máv. hivatalfőnűk, tart. honvéd 
főhadnagy.

— Május 26-ikán zárják az iskolákat.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, 
hogy az oktatás az összes középfokú tanintéze­
tekben, névszerinf: a gimnáziumokban, reálisko­
lákban, leány közép iskolákban, felsőkereskedelmi 
iskolákban, óvónőképző intézetekben, tanító- és 
tauitónökepzó intézetekben május 6-ig befejez­
tessék és az érettségi és képesítő vizsgálatok a 
pünkösdi ünnepek után azonnal megtartassanak. 
L tekintetben csak olyan intézetek képeznek 
kivételt, amelyek évközben kénytelenek voltak 
két hétnél hosszabb szünetet tartani. De az ilyen 
iskolákban is a tanév legkésőbb június végével 
bezárandó.

— A tolunk megszökött orosz generális 
— Szentpétervár parancsnoka. Az orosz 
forradalom egy érdekes és ismerős csengésű 
nevet vetett fölszinre: K o r n i l o w  tábornokét, 
akit a forradalmi kormány a pétervári helyőrség 
parancsnokává nevezett ki. Kornilow tavaly 
ilyenkor még zalamegyei lakos volt, amennyiben 
a zalaegerszegi fogolytáborban őrizték. Meg­
betegedvén azonban, rövidesen a kőszegi katona- 
kórházba került. O volt az, akit mint emlékezetes, 
onnét egy cseh tisztiszolga megszöktetett s a 
román határon átsegített. A szökés a tábornok­
nak sikerüli, a csehnek nem s néhány hónap 
múlva Pozsonyban fölakasztották. Kornilow 
tábornokot hazaérkeztekor a cár megölelte meg­
csókolta és magas rendjellel tüntette ki S 
Kornilow mégis segített öt a trónról letaszítani.

— Uj vöröskereszt egylet a megyében. 
Letenyen husvét hétfőjén alakult meg a Magyar 
Vöröskereszt egylet Idényéi fiókja.' Elnök lett 
fótit János esperes, elnöknö Bogyay Györgyné 
alelnöu Choina Ödön, alelnöknő Dr. Marton 
lutrene. Az egyletnek eddig 10 alapiló és 62 
rendes tagja van.
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— Ma éjjel kezdődik az uj időszámítás.
Ma éjszaka, vagyis a vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel fog életbe lépni az uj időszámitás. Ma éjjel 
2 órakor az órákat előretolják háromra. A vasúton 
a nyári időszámítás életbelépése nemcsak az óra­
mutató elöretolását vonja magával, hanem a vo­
natok egy órai vesztegelését is. A személyvona­
tok ugyanis, amelyeknek közlekedése beleesik a 
visszaigazitásba, azon az állomáson, ahol az éjjel 
2, illetve 3 óra éri őket, egy teljes órát fognak 
állni.

Fogyunk p u sz tu lu n k . . .  Az alsó- 
lendvai főszolgabírói hivatal minden negyedévben 
kimutatja, hogy a járás területén hogyan alakultak 
a népesedési viszonyok, hány gyermek született, 
hányán haltak meg s mennyi volt a szaporodás 
az elmúlt negyedben. A háború óta egy szomorú 
tapasztalattal ’ leszünk gazdagabbak, ha a ki­
mutatásokat figyelemmel kisérjük. Azzal, hogy 
fogyunk, nagyon fogyunk. Sokkal többen halnak 
meg, mint amennyien születnek. Tehát nemcsak 
a harctéren hullik a nemzet szine-virága, hanem 
itthon is sokkal több a haláleset, mint a születés. 
Ezt is a háború hozta, mint annyi más bajt es 
rosszat. — Az alsólendvai főszolgabírói hivatal 
kimutatása szerint az elmúlt január, február és 
március hónapokban a születések es halálozások 
aránya az alsólendvai járás egyes anyakönyvi 
kerületeiben a következő volt:

Született Meghalt Szaporodás Apadá

Alsólendva város 15 1U 5
Alsólend vavidéki 19 26 7
Bagonya 11 19 8
Bántornya 16 25 9
Belatinc 21 37 16
Cserföld 22 33 11
Csesztreg 15 15 — —
Lendvavásárhely 19 32 13
Murabaráti 7 15 8
Rédics 8 17 9
Résznek 4 12 — 8
Szentgyörgyvölgy 4 14 1Ü
Zalabaksa 11 16 5
Zalagyertyános 9 22 — 13
Zorkóháza 8 16 — 8

Összesen 189 309 5 125
— Felakasztotta magát. Husvét napján 

lendvahosszufalusi lakásán fölakasztva találták 
Z s i n György napszámost, az alsólendvai Koronfl- 
szálló egykori szolgáját. Zsin az ágyára felállva, 
a mestergerendára akasztotta fel magát. Amikor 
rátaláltak, már órák hossza óta halott volt. 
Tettének okát nem tudják. Zsin a családjától 
különváltan élt Lendvahosszufaluban s egy kevés 
vagyona is volt.

— Az 1886 1872. évi születésű népfel­
kelők bevonulásának elhalasztása. A pót­
szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált 
1891 — 1872. évi születésű népfelkelőket egy ko­
rábbi honvédelmi miniszteri rendelet tudvalevőleg 
e hónap 16-ára hívta be katonai szolgálatra. A 
honvédelmi miniszter most uj rendeletet adott ki, 
mely a fentebb említett behivási rendeletet oiykép 
módosítja, hogy az április 16-ára behívott húsz 
korosztályból 15 korosztálynak, még pedig az 
1886— 1872. évi születésű népfelkelőknek bevonu­
lását május hó 14-ére halasztotta el és igy holnap, 
április 16-án csak az 1891 — 1887. évi születésű 
népfelkelőknek kell bevonulniok.

— Légi ut a Dunántúl felett. Hir 
szerint Magyarországon is szervezni akarják a 
légi utazást Zeppelin-közlekedéssel. A terv egy 
hatalmas részvénytársaság ideája, csak a nagyobb 
városokat akarja az úthálózatba belevonni. A 
központ Budapesten lesz. Fő útirányok: Szolnok 
— Debrecen, Arad — Kolozsvár, Temesvár és 
Losoncon át észak felé. Az útirányba vonják a 
Dunántúlt is Székesfehérvár központtal.

—- A cserekereskedés Alsólendván. Az
alsólendvai piac már hetek óta feltűnően üres. 
Alig árulnak benne mást, mint libát, retket, néha 
egy kis tojást, vöröshagymát. A derék falusiak 
ugyanis most nem a piacra járnak portékáikkal, 
hanem a házakhoz. Ennek két oka is van. Rész­
ben, hogy a piacon ne kelljen ácsorogniok, 
részben mert nem is igen szívesen adják porté­
káikat pénzért. Az ősrégi cserekereskedés hatal­
mas arányokban kelt életre Alsólendván. A falusi 
asszony hoz be tejet, túrót, tojást, sőt lisztet is, 
de mindezt csak cukorért, petróleumért, vagy 
dohányért hajlandó odaadni. Egy fél liter petró­
leumért adnak kétkorona értéket, egy pakli 10 
filléres pipadohányért 30 -40  fillér értéket. A 
pénz nem kell nekik. Az odakint falun is van 
annyi, hogy lapáttal lehetne hányni, de mit ér, ha 
azt nem lehet érte kapni, ami ma minden háztar­
tásban a legfontosabb : cukrot, petróleumot, do­
hányt. A városiak közül azok, akiknek van csere­
berélni valójuk, a cserével jól jönnek ki. De nem 
mindenkinek van fölhalmozott cukorja, dohánya 
s igy aki pénzért akar valamihez hozzájutni, 
annak feikopik az álla. Ezért káros a cserekeres­
kedelem és ezért volna szükség a cserekereske­
delem sürgős megrendszabályozására . . .

— Bevonjak a tizfilléreseket is. Hir sze­
rint legközelebb rendelet fog megjelenni, amely 
kötelezővé teszi a nikkel tizfilléresek beszolgál­
tatását. Az uj tizfilléresek szintén vasból lesznek, 
mint a huszfilléresek s már forgalombahozatalra 
készen állnak a pénzverő műhelyekben. — Ugyan­
csak illetékes helyről közük azt is, hogy a Karoly 
király arcképével ellátott uj ezüstpénzek ősz felé 
kerülnek forgalomba.

— Repülőgép Gutorföldén. A napokban 
nagy szenzációja volt a közeli Gutorfölde köz­
ségnek. A község határában egy repülőgép eresz­
kedett le, amelyből két pilóta szállt ki. A község 
népe a csudára persze rögtön összefutott és 
ugyancsak megbámulta a gépet, amelyhez ha­
sonló légi alkalmatosság Gutorföldén még soha 
se járt. A pilóták elmondták, hogy az osztrák 
határszélről jöttek 4000 méteres magasságban. A 
felhők között azonban elvesztették a tájékozó­
dást és ezért kénytelenek voltak leszállani.

— A felmentettek revíziója. A vármegye­
házra megérkezett a honvédelmi miniszternek 
a felmentések revíziójára vonatkozó terjedelmes 
rendélete. A felmentéseket nagyon szigorúan 
fogják elbírálni s a nélkülözhető, vagy mással 
pótolható fegyveres szolgálatra alkalmasokat 
be fogják vonultatni. Pár nap múlva megjelenő 
hirdetmény jelentkezésre szólítja fel az összes 
felmentetteket, akiknek felmentését újból kell 
kérni. A hivatalok és intézetek felmentettjeinek 
nem kell egyenkint jelentkeznie, mert főnökeik 
felmentésük ügyét együttesen intézik el, A rendelet 
nem tesz említést a felmentettek sorozásáról.

— Délután háromtól hatig nem lesz 
feketekávé. Kü r t h y  Lajos báró, az országos 
közélelmezési hivatal elnöke rendeletet intézett 
Zalavármegye alispáni hivatalához a feketekávé 
fogyasztásának korlátozásáról. Az uj kávérendelet 
szerint, amely a hivatalos lap legközelebbi szá­
mában fog megjelenni, a kávéhazak, vendéglők 
és cukrázdák délután három és hat óra között 
sem feketekávét, sem pedig feketekávéval készült 
csokoládét nem szolgáltathatnak ki. Az uj rendelet 
azt a visszásságot akarja megszüntetni, hogy amig 
a kávéházba nem járók részére havonkint csak 
igen korlátozott mennyiségű kávé jut, a kávéház­
ban nagy bőséggel van a feketekávé.

— A nikkel huszfilléresek bevonása. 
A nikkel huszfilléreseket már csak április 30-áig 
váltják be az állami hivatalokban. Akinek még 
van nikkel huszfiilérese, saját érdekében cse­
lekszik, ha mielőbb becseréli illetikes helyen 
vas huszfilléresekkel.

Magánlakások nyáron nem kapnak 
petróleumot. A kereskedelmi miniszter rende­
letben arról értesítette a vidéki hatóságokat, 
hogy a csökkent petróleumkészletek miatt 
áprilisban a december hónap folyamán kiutalt 
petróleummennyiségnek csak 30 százalékát 
fogja kiutalni, mivel a tapasztalat azt mutatja, 
hogy az áprilisi fogyasztás csak egyharmada 
a december havi fogyasztásnak. A leirat még 
arról is szól, hogy miután a petróleumkészletet 
télire is biztosítani kell, május 1-től kezdve 
csak a mezőgazdasági és ipari üzemeknek s a 
közvilágításra szükséges petróleumot fogja ki­
utalni. Ezért figyelmeztessék a hatóságok a 
lakósságot arra, hogy május 1 -töl augusztus 
31-ig petróleumot előreláthatólag nem lehet 
beszerezni.

A hadiárvák első szanatóriuma a 
Balaton mellett. Balatonszabadiban megépült 
a hadiárvák első szanatóriuma. A szanatóriumot 
a jövő hó folyamán már át is adják rendelteté­
sének. Az intézet felavatását országos jelentő­
ségűvé akarják tenni s a felavató ünnepélyre 
meghívják a szövetséges államok összes gyermek- 
védelmi intézményét.

— Husvét-esti csendélet. Husvét vasár­
napján este egy szabadságos honvedtizedes 
tért be a helybeli Korona-szálló vendéglőjébe. 
A pincér-fiútól egy csésze feketekávét Vendelt. 
A pincér meghozta a kávét s amikor a tizedes 
meglátta, hogy a csésze mellett két darab kocka­
cukor van, éktelen dühre gerjedt és szidalmazni 
kezdte a fiút, hogy hogyan mer őnéki csak 
két cukrot adni a kávéja mellé. A fiú azt felelte, 
hogy ö annyi cukrot hoz be a vendégnek! 
amennyit kint a konyhába néki odaadnak. A 
tizedes erre nekiugrott a fiúnak és arcul ütötte. 
A gyerek sirva ment ki a konyhába és elpanasz- 
kodta a dolgot a szálloda tulajdonosnőjének. 
A tulajdonosnö bement a vendéglőbe és a 
tizedest kérdőre vonta a fiú bántalmazásáért. A 
katona ekkor — bizonyára ittas volt — ővele 
is gorombáskodni kezdett. Erre közbelépett a 
többi vendég is, akik eddig szigorúan megtartották 
semlegességüket, s az egyik vendég úgy találta 
földhöz vágni a tizedest, hogy csak úgy nyekkent. 
A tizedes fel akart ugorni, hogy nekitámadjon 
ellenfelének, de a többi vendég is reátámadt és 
alaposan helyben hagyták. A hősködö vitéz 
jócskán lehűtve és megpuhitva hagyta el a 
vendéglőt.

— Lopás. A nagykanizsai újságokban ol­
vassuk, hogy a napokban kellemetlen meglepetés 
érte a Nagykanizsán katonai szolgálatot teljesítő 
dr. P o I i t z e r Izidor alsólendvai ügyvédet. Valami 
titokzatos ismeretlen éjnek idején felhatolt az 
ügyvéd lakásának padlására és száz kiló nullás­
lisztet ellopott. A tettes még ismeretlen.

— Rablógyilkos rokkant. Muraszombat­
ból jelentik: Farkasdifalván rémes rablógyilkos­
ság történt. Preir.inger József vagyonos gazdát, 
a feleségét és leányát vérbefagyva, holtan talál­
ták. A gyilkosságra egy katonaruhás ember hívta 
fel a szomszédok figyelmét. A csendőrség mindjárt 
ezt a katonát vette gyanúba és egy pajtában 
elrejtőzve meg is találta. Cz o t t e r  János a neve, 
hosszabb ideig a harctéren volt s mint rokkant 
érkezett haza. Először tagadott, de aztán minden 
különösebb megbánás nélkül beismerte, hogy 
ő a gyilkos. Baltával ölte meg áldozatait, akiken 
rettentő sebek tátongnak. Tiz óra tájban töri 
rájuk, mikor már aludtak. Az ajtójuk nem volt 
bezárva. A leányt, mint az orvosi vizsgálat meg­
állapította, meg is becstelenitette. Rettentő dula­
kodás lehetett köztük, a gyilkos az egész lakást 
felforgatta, hogy pénzt találjon.

— Betörő katonaszökevény. Vasárnap 
délben Keszthelyen betörtek Hermán fűszerkeres- 
kedö boltjába s a pénztárt kifosztották. A tettest 
a tapolcai állomáson egy magát Krausz Zoltán­
nak nevezett budapesti kereskedelmi ügynök 
személyében a csendőrség elfogta. Kiderült, hogy 
a betörő hamis nevet használt, Biitz Márton az 
igazi neve es szökött katona. Letartóztatták.

Amfltfírülf fini/p|niphp| A fénykéPezéshez szükséges összes k e l lé k e k ,  
HlllulUI UR liyfulllluUu. továbbá f é n y k é p -a lb u m o k  olcsón kaphatók
Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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— Gyermekgyilkos anya. Knebel József 
magashegyi gazdaember még 1915-ben eltűnt a 
harctéren. A felesége viszonyt kezdett a béressel. 
A viszonyból két gyermekük született. Az egyik 
gyermek gyanús körülmények között meghall, 
mig a másikat, mint most kiderült, az asszony 
a szeretője segítségével megfojtotta. A gyilkos 
anyát a stájerországi Marburgban elfogták és 
letartóztatták.

— A „Vasárnapi Ujság“ legutóbbi száma 
érdekes harctéri fölvételeken kivül, melyek közül 
különösen kiválnak Lenárt Róbert rajzai az 
olasz harctérről, Bató József rajza Üszkübből, 
szép képeket közöl a censtochaui kolostorról, a 
Szépművészeti Muzeum Ferenczy-bronzairól, 
Katona Nándor festőművészünkről stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Pékár Gyula és Haraszthy 
Lajos versei, Szőllősi Zsigmond tárczája, Juszkó 
Béla harctéri cikke (a művész saját rajzaival). 
Egyéb közlemények : Jákó János cikke Arz tábor­
nok vezérkari főnökről s a rendes heti rovatok: 
A háború napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, 
Halálozás, stb.

„A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkróniká‘ -val együtt hat korona, Megrendel- 
ketö a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalaban (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fel­
évre 2 korona 40 fillér.

Megjelent az uj bélyegilleték-táblázat.
Most került forgalomba a most életbelépett ok­
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ős bírsá­
golástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Az Érdekes Ú jság az uj évnegyed küszöbén 
büszkén mutathat rá arra a nagy népszerűségre, mely a 
magyar közönség poraiban körülveszi, tz  a népszerűség 
jogosult, mert Az Érdekes Újság a legfürgébben számol 
be a legmüvészibb és legérdekesebb képekben a világ 
eseményeiről. Ilii tükre a nagy háborúnak, de emellett 
nincs olyan feljegyezni való esemény, melyet képben 
meg ne örökítene. Művészi kiállítása mind díszesebb es 
tökéletesebb. Színes mélynyomásu képei, melyeket a 
nyomdaipar szenzációjaként mostanában bevezetett, 
ünnepi számaiban már állandósultak és húsvéti, aztán 
pünkösdi számait is ilyen színes mélynyomásu művészi 
képek díszítik Aki 5 koronával egy negyedévre előfizet, 
minden ráfizetés nélkül kapja meg a gazdag húsvéti es 
pünkösdi számot összes .mellékleteivel együtt, bár ezek 
ara egy korona lesz. Az Érdekes Újság előfizetői köze 
belépni azért is előnyös, mert az előfizetők ingyen kapják 
az esetleges rendkívüli számokat is, kívánatra megkapják 
Molnár Ferenc „Az aruvimi erdő titka1* cirnti könyvét, 
azonkívül részesülnek abban a számos kedvezményben, 
melyet a lap csakis előfizetői számára tart fenn. Előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal Budapest, V., Vilmos 
császár-ut 78.

— A „NYUGAT," Ignotus, Ady Endre és Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma 
a következő változatos tartalommal jelent m eg:

Ady Endre : Készülődés a tavaszi utazasra (vers); 
Mariay Ödön : Nyalka élete és halála (novella); Hajdú 
Henrik : Ibsen BrandjáboJ; Ambrus Zoltán : Háborús jegy­
zetek ; Gellért Oszkár: Észrevételek ; Lányi Sarolta : Ver­
sek ; Cholnoky László: Cholnoky Victor; Ady Endre: 
Révész Béla könyve; Babits Mihály : Versek; Török Gy.: 
Ferenczy Károly ; Ignotus : Szász Zoltán színdarabja ; Szo- 
mory Dezső: Paulay Erzsi; Bálint Aladár: Rippl-Rónai 
József újabb képei; Bálint Aladár: Palay Matild.

A „Nyugat," amely minden hó 1-én és 16-án jele­
nik meg, egy évre 28 K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 
40 fill. Fömunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek 
Artúr, Halasz Imre, Kaffka Margit, Laczkó Géza, Móricz 
Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugat­
ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Buda- 
dest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Szerkesztői üzenetek.

K. F. főhadnagy urnák, Tp. 634. Szívesen üdvö­
zöljük munkatársaink sorában s előre is örülünk beígért 
dolgozatainak. A küldötteket köszönettel megkaptuk s a 
jövő héttől kezdve közöljük.

N. Mihály. Csak teljes névvel aláirt közleményeket 
vehetünk figyelembe.

Kérelem
lapunk t. előfizetőihez és olvasóihoz.

Április elsejével uj előfizetést nyitunk 
lapunkra. Az „Alsólenűvai HiradiV immár 
huszonkét év óta szolgálja azt a célt, amit 
programmjában maga elé tűzött és amitől 
soha egv pillanatra sem tantorodon e l : 
szolgálja itt a határszélen, szivükben ma­
gyar érzelmű, de nyelvükben idegen népek­
től körülvéve, a magyarság ügyét és a ma­
gyarság közös érdekeit. Az „Alsölendvai 
Hiradó“ lelkiismeretes, hü szószólója a 
helyi és járási ügyeknek, minden igvekvése, 
célja, törekvése oda irányul, hogy az eléje 
tűzött feladatnak és a hozzája fűzött remé­
nyeknek megfeleljen és liogv minél jobb 
és tartalmasabb lapot adjon járásunk kö­
zönségének. A fővárosi és az összes zala- 
megyei’ és vidéki lapok a háborús körül­
mények folytán kénytelenek voltak terje­
delmüket felére-negyedére redukálni, mi 
azzal is dokumentáltuk előfizetőink iránti 
áldozatkészségünket, hogy a régi terjede­
lemben, a szokott változatos tartalommal

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik feledhetetlen 

saládtagunk

MAYER MÓR

elhunyta és temetése alkalmával jól­
eső részvétüknek bármi módon ki­
fejezést adni szíveskedtek, hálás kö- 
szönetünket nyilvánítjuk.

Alsólendva, 1917. április hó.

A gyászoló család.

80 1917. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Hertelendy Ferenc végrehajtató javára a ka­

posvári kir. járásbíróság 1330 20 91(5. sz. kielé­
gítési végrehajtást és az alsölendvai kir. járás­
bíróság 1917. Pk 445 5. sz. kiküldetést rendelő 
végzése alapján 2000 korona követelés és járu­
lekai kielégítésére Petesháza községben

jelentetjük meg a Híradót.
Április 1-én uj negyedév kezdődött. 

Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése lejárt, újítsák meg előfizetéseiket s 
kérjük azokat is, akik még nem előfizetői 
lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, 
hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt 
mindenki megfizetheti. Minden egves újabb 
előfizetés erősebbé és tartalmasabbá teszi 
a Híradót, azért arra kérjük előfizetőinket, 
barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák 
meg olyanoknak, akik még nem ismerik s 
szerezzenek minél több uj hívet, barátot 
nekünk. Mert mennél erősebbek leszünk, 
annál nagyobb terjedelmű és annál tartal­
masabb, jobb lapot tudunk adni.

Az Alsölendvai Híradó előfizetési árai:
Egész évre . . . 10 kor.
Fél évre . . . .  5 „
Negyed évre . . . 2 50 „

1917. évi április hó 19-én délután 3 órakor
egy szalma-préselő gép 2400 korona becsérték­
ben bírói árverés utján fognak eladatni a követ­
kező általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem igértetnék, 
az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLL t.-c. 20. §-a 
rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatok, 
foglaltatok és fölülfoglaltók követelésének ki­
elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti 
ingókra a foglalás mai napig foganatosíttatott 

Kelt Alsólendván, 1917. április hó 4-én.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

Az „Alsölendvai Hiradó“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Rendelje meg'apun,kat a harc,éren
°  0  levő férjé, fia, testvére,

rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nekik.

Névjegyek
ízléses kiállításban és 
gyorsan készíttetnek

Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesíti! . „ . . . . .
==================== Baikanyi Ernő nyomdájában.

ii

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

Az Érdekes Újság

húsvéti száma
: :  több mint 200 oldal ::

Á ra egy korona.
Kapható Balkányi Ernő üzletében.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ ■

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!



ALSOLENDVA, 1917. ALSOLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, ÁPRILIS 15.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési 

rovata.
Ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

H E L Y B E L IE K :

ASCII EKE JÓZSEF epitrs;-., fpiteM valialko/.o. 
Elva rpitrM ti rvrk kezdését. itimdonnfuiü «-pit- 

iío/.fst. valamint szakvélemény adását.
liADLL HERMÁN cipész. Kos/, cipók raktára. 
BLAU SAN DOH vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BAKTUS röfösáru- és készruha-üzlete.
Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMÉNYl JÁNOS bábsütö es mézeskalácsos. 
EPPINGER SAMU téglagyáros és gözmalomtulajd.
ECKEK PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.
FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- os kocsi-kovács. 
FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.

UOMBOSY es WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- es porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. OALL1TS TAMASNÉ kéményseprő-mesternö 
OUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCSICS JÖZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

OER1CS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték* 

beni eladása, a vasútállomás átelienében.
HECED1CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészén műter­
met (Alsólendva, Emit, Arnstein-üzlet átelienében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAVER ÖDÖN órás es ékszerész. Nagy raktár 
china-czüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő es mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-,gaz. asági 

g i s z é n - ,  cement- és malomkő-raktár. 
NF.rRAlT.K ANDRAS „Korona’ nagyvendi*glöje 
NEMEIT! ERNŐ fodrásztenne Főutca, Beck-ház

POLKÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKU VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.
RUDAS SÁNDOR cipész.

SÍPOS DÁNIEL e sőrendü uriszabő (Főút). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSKR ENDRE mechanikus.
KI. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

es szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedése 
a vasúti állomás átelienében.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca 
TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca. 

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

TIVADAR FERENC va- es fü.sz.rker.-skede^e, 
l'AKÁTS FERENC/, asztalom

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegye^kercákedé.'e. mész- es 
cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA“ mozgószinház az crnyögyár épületé­
ben. Hctenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőiőoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

\\ ORTMAN BENŐ röfös- és divatáru-kereskedése.
WEISZ LIPÖT divatárukereskedése ésTip-Top- 

féle cipő raktára

\\ ALTERSDORFER ADOLF mészáros. 

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRü'LL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BOROS JAKAB vendegiöje Budapest 
Külső Váczi-ut 86.

BERÉNYI ISI VÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSEKE KAROLY -'sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya. 
FÜHST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FCRST ADOLF vendéglős Rédics. 
FÖLDES MÓR „RoyaP-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ OEZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

G1DER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORYAIH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály
özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.
KUI.EER JnNOS vegyeskereskedő Gönterhaza

KOHN L1POT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala eiárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró 

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 

LÜVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11 1. 
Vesz valódi méhviaszkot, mézet es mindennemű 
tüzihasábfát vr.ggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁR ION kereskedő Lendvaerdö. 
LACIIENHACHER JÓZSEF keresk.-dn Zalabaksa

MiLIR)FEll TESTVÉREK vegyeskercskedést 
Lendvavásárhely.

MOSONY1 SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN csoropcs-m. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Muraheiy (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsökirályfalva
RÖSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUKR Bl,LA kereskedő és vendéglős Murarev 
TÓKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevülgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglőd Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.
WALTERSDORFER IGNÁC sürkereskedö Újpest. 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 
legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim- 
nyomással vagy anélkül, a 
legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

»MILLIÓK KÖNYVE"
F IL L É R  Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Brúdy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsóiendván és Muraszombatban.

Minden füzet egy be­
fejezett teljes regény! 40

Nyomatott Balkányi Frnő könyvnyomdájában Alsóiendván.


